Ұйымдастырылған оқу іс-әрекетінің технологиялық картасы
№9 ересектер тобы

Күні 10.01. 17 ж                                                      Тәрбиеші: Сарсенбаева Д.Т
Білім беру саласы: Таным
Бөлімі: Математика
.Тақырыбы:6-санының жазылуы.
Мақсаты:. Білімділік: 6 саны мен цифрын енгізу; цифрды заттың санымен сәйкестендіруді үйрету; 1 -ді қосу арқылы сан шығарып алу туралы түсінікті қалыптастыру;сандық және реттік санау дағдысын жетілдіру; 6 саны мен цифрын тану және жазуды үйрету;
Дамытушылық: балалардың зейіні мен логикалық ойлау қабілетін дамыту.Тәрбиелік:Ұқыпты тыңдауға тәрбиелеу.
Көрнекіліктер: Суреттер, демонстрациялық материалдар.
Сөздік жұмыс:.
 Билингвальды компонент:Алты-шесть,сан-цифр
Қолданылатын технологиялар:ТРИЗ. Денсаулық. 
	Оқу іс-әрекетінің кезеңдері
	Педагогтің іс-әрекеті
	Балалардың іс-әрекеті

	Мотивациялық -
                    қозғаушылық
	. Сабаққа ертегі кейіпкерлерін шақырады. Ертегідегі 5 кейіпкерді қойып санайды. Біздің сабағымызға тағы бір кейіпкер жүгіріп келді. Енді олар нешеу болды? Қалайша алтау болды? (6 дегеніміз - 5 және 1). Бүгінгі сабақтың тақырыбын кім айтады?
	. Ертегі кейіпкерлеріне қызығушылық танытады. Кейіпкерлерді санайды. Сабақтың тақырыбын табады.

	Ұйымдастыру ізденушілік кезеңі
	Суретке қарап , ондағы заттарды санаймыз. Санды 6 цифрымен белгілейді. 6 цифрын табамыз. Педагог 6 саны және цифры туралы тақпақ оқиды. Есікке салар іліп, Мынау деген құлып. Аузы ашылған қалпы Айнымаған «6».
Оны ауаға, содан соң аяқтың ұшымен еденге жазамыз.
Енді карандашты алып, дәптердегі 6 санын бастырып саламыз: дөңгелек сызықты жоғарыдан темен қарай, содан соң солдан оңға қарай жоғары сызамыз. Сергіту минутын (6 рет секіру, он аяқпен 6 рет, сол аяқпен 6 рет жерді тебу, 6 рет қол шапалақтау, парталас досыңмен 6 рет алақан соғу және т.б.) өткізгеннен кейін, тапсырманы орындайды: цифр, сан мен санның нүкте түріндегі үлгісін сәйкестендіру. Бұл сабақта үлгі текшемен жұмыс істеуді әрі қарай жалғастыруға болады (1-ден 6-ға дейінгі сандарды нүкте арқылы сызып көрсетіңдер деген сияқты тапсырма. Суреттегі заттың санын табыңдар). Педагог 1- 6 зат салынған кез келген суретті көрсетеді және балалардан текшенің соған сәйкес келетін жағы мен карточкадағы цифрды көрсетулерін сұрайды. Санау материалын үлестіріп, кері тапсырма орындауға болады: үлгі мен цифр бойынша тиісті заттар санын шығару.
 Балалар алдынғысабақтарда осыған ұқсас тапсырмаларды орындаған болатын. Цифрды іздейміз және бояймыз. 1-ден 6-ға дейін, 6-дан 1-ге дейін тура және кері санау. Топтың деңгейіне қарай нәтижесі 6 болатын мысалдар құрастыруды ұсынуға болады
	Заттарды санайды. 6 цифрын табады және талдайды. Тақпақты тыңдайды. Цифрды ауаға, содан соң аяқтың ұшымен еденге жазады. Содан соң карандашты алып, дәптердегі 6 санын бастырып сызады. Математикалық сергіту минутын жасайды. Тиісті нүктелер мен тиісті цифрды көрсетіп, текшемен жұмыс істейді.



Тапсырмаларды
орындайды.

	Рефлекстік түзету кезеңі
	6-ға дейін санауды сұрау. Әр баланың сабақты қалай түсінгенін тексереді. Сабақты қорытуға арналған сұрақтар қояды:
- Балалар, біз бүгін қандай санмен және цифрмен таныстық?
Ертегі кейіпкерлерін санап, шығарып салады. Бірінші... кетті, екінші ... кетіп бара жатыр, үшінші -....
Балаларға алғыс айтады.Дидактикалық ойын «Біреу және көп»
	Суреттегі
пирожныйды
6-ға толықтырып,
жапсырмаларды
жапсырады.
Ертегі
кейіпкерлерін шығарып салады. Сабақты қорытады.


[bookmark: _GoBack]Күтілетін нәтиже:
Орындайды: : 6 саны және цифрын;
Қолданады: : 6 цифрының жазылуы туралы түсінікті; 1-ді қосу арқылы сан жасау туралы түсінікті;
Түсінеді: алты заттан тұратын топты табуды, 6 цифрын тануды.



